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EXERCICE B : Lancer de marteau (10 points) 

 
Q1.

 
Schéma Réel 

 2,5 m 

 d 

𝑑 =
×

 

 
Q2. 
La chronophotographie a été réalisée à 30 images par seconde. 

30 images 1 

1 image ∆𝑡 

∆𝑡 =
1 × 1

30
 

∆𝑡 =
1

30
 

 

𝑣 =
𝑑

∆𝑡
 

𝑣 =
1,0

1
30

 

𝑣 = 30 𝑚. 𝑠−1 
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Q3. 
Or, pour un mouvement circulaire, dans la base de Frenet, le vecteur accélération est de la forme : 

a⃗ =
v2

R
u⃗ 𝑁 +

dv

dt
u⃗ 𝑡 

 
Q4. 
Le mouvement de G est un mouvement circulaire non uniforme : 
dv

dt
≠ 0 

Cependant, le lanceur accélère le marteau :  
dv

dt
> 0 

Ainsi, l’accélération n’est pas dirigée uniquement selon u⃗ 𝑁 (on élimine le schéma 1) mais il a une 

composante positive selon u⃗ 𝑡. 
Le schéma 2 correspond à cette situation. 
 
Q5. 
Système : marteau  
Référentiel : terrestre supposé galiléen 
D’après l’énoncé : « la seule force qui s’applique sur le marteau est supposée être la force de tension du 
fil. » 
D’après la 2nd loi de Newton : 

ΣFext
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = ma⃗  

T⃗⃗ = ma⃗  

ma⃗ = T⃗⃗  

a⃗ =
T⃗⃗ 

𝑚
 

Or, pour un mouvement circulaire uniforme, dans la base de Frenet, le vecteur accélération est de la forme 
: 

a⃗ =
v2

R
u⃗ 𝑁 

 
par identification : 

T⃗⃗ 

𝑚
=

v2

R
u⃗ 𝑁 

T⃗⃗ = m
v2

R
u⃗ 𝑁 

 
D’ou 

T = m
v2

R
 

 
Q6. 

T = m
v2

R
 

T = 4,00 ×
302

2,0
 

T = 1,8 × 103 𝑁 

 
Calculons le poids du marteau : 
P = m × g 

P = 4,00 × 9,81 

P = 39,2 N 
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Comparons les deux forces : 

T

P
=

1,8 × 103

39,2
= 46 

Ainsi, le choix de négliger le poids du marteau est pertinent. 

 
Q7. 
P = m × g 

m × g = P 

m =
P

g
 

m =
1,8 × 103 

9,81
 

m = 183 kg 

 
La force exercée sur le marteau équivaux au poids d’un objet de 183 kg, ce qui est beaucoup. 
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